

10月份污染防治攻坚讲评暨秋冬季大气污染防治推进会举行

乔彦强主持并讲话

本报讯(记者 姚肖)11月9日,10月份污染防治攻坚讲评暨秋冬季大气污染防治推进会举行。市委常委、常务副市长乔彦强主持并讲话。副市长吴玉培出席并通报情况。

会上,吴玉培首先通报了10月份大气环境质量和国控、省控河流断面考评结果及奖惩意见。吴玉培指出,10月份,我市环境空气质量综合考核位居全省第七,沙河、澧河等8条国控、省控河流考核断面水质全部达标,土壤及农业农村生态环境质量保持稳定,源汇区、舞阳县、郾城区、经济技术开发区环境空气质量生态补偿金。

市委全面依法治市委员会立法协调小组会议暨2024年度立法工作部署会议召开

本报讯(记者 孙震)11月9日,市委全面依法治市委员会立法协调小组会议暨2024年度立法工作部署会议召开,传达学习习近平总书记关于立法工作的重要论述,部署2024年度立法工作,研究确定立法协调小组2024年重点工作。市人大常委会副主任、市委全面依法治市委员会立法协调小组组长徐汇川主持会议并讲话。

会议要求,要深化认识,选好配强工作专班,周密组织实施,科学安排时间,统筹把握进度,切实做到“任务、时间、组织、责任”四落实,确保高质量完成立法任务。要扎实推进,把目光聚焦到解决我市经济社会发展中的实际问题上来,广泛听取各方面的意见和建议,确保法规草案既符合上位法要求,又能够有针对性地解决现实问题,真正立老百姓需要、老百姓期盼、老百姓认可的好法、良法。要密切配合,做好统筹安排,强化部门联动,共同推动立法工作高质量开展,为加快推进“三城”建设作出积极贡献。

社会监督员为城市注入文明力量

■本报记者 于文博
“这里不能停车,请把车子放到指定位置。”11月8日,在漯河西站附近,我市文明城市社会监督员于安民劝导市民规范停车。

当日,于安民和另外一位文明城市社会监督员王占斌来到漯河西站、漯河火车站,和市创文办工作人员一起,对上述两地的周边环境进行暗访。

每到一处,两位社会监督员都要察看交通秩序、卫生环境等情况,重点察看车站周边是否有黑车、是否有喊客拉客现象及出租车是否有拼客、管理人员是否到岗等情况。在走访过程中,他们对发现的市民不文明行为及时劝导。

“我发现车站周边比以前干净规范了,大多数市民的文明意识增强了。”王占斌说。

“我们会把今天发现的问题,逐一反映给有关部门,让他们及时解决。”于安民表示。

建设全国文明城 巩固国家卫生城
主办:漯河市创文办 漯河市爱卫办



11月9日,郾城区高桥镇张村村民在补种小麦。农业专家建议,立冬后要加强对冬小麦苗期管理,若发现有缺苗断垄现象,要及早查苗补种,确保苗全苗匀。 本报记者 范子恒 摄



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号

云端先锋 助力城市更智慧

■本报记者 王辉 杨会枝 张丽霞

大数据和我们的生活有哪些关联?我市的“数字政府”建设都体现在哪些方面?……近日,带着疑问,记者一行走进了漯河市大数据运营有限公司。

“我们利用大数据、云计算、人工智能等前沿技术,建成了‘政策计算器’平台,汇集不同部门的惠企政策,为企业提供政策查询、政策匹配、企业诉求处理等服务。企业可在线一键直达享受优惠政策。”漯河市大数据运营有限公司总经理袁明介绍,“政策计算器”平台,针对企业看不懂政策、错过申报等诸多难题,打通了政策落地的“最后一公里”。

“政策计算器”平台的落地,只是我市推动“数字政府”建设的一个缩影。近年来,政务云、“区块链+防返贫致贫监测帮扶”平台、“互联网+监管”平台、金融服务大数据平台……一系列数字平台陆续建成,为助力我市数字经济高质量发展作出了积极贡献。

2019年1月,根据河南省政务服务信息化建设总体要求,结合漯河市数字政府和智慧城市发展现状,豫信电子科技集团有限公司和市政府合作成立了漯河市大数据运营有限公司。该公司围绕云平台、政务服务和大数据平台、核心政务信息系统、新型智慧城市、大数据产业园运营等5大业务主线,采用“投资+建设+运营+产业带动人才培育”的模式,积极协助漯河“数字政府”转型和本地传统产业数字化智能化升级。

今年5月下旬,《河南省加强数字政府建设实施方案(2023年—2025年)》提出牢固树立全省“一盘棋”思想,以“一朵云”为载体、“一张网”为链接、“一道墙”为防线,打造全省一体化高效运行的“数字政府”。一系列政策的出台,预示着“数字政府”建设正奋力提速、驶入发展“快车道”。

作为我市统筹数字产业发展的中坚力量,漯河市大数据运营有限公司加

布局,为高质量推进“数字漯河”建设,助力城市数字化转型与智慧升级加速“筑基”。

“一朵云”“一张网” 助力“数字政府”高效运行

动动手就能在线进行生活交费,办事像网购一样方便快捷;打开“豫事办”APP,就能查询住房公积金、社保等信息;打开“政策计算器”,就能查询企业的优惠政策。如今,在漯河,越来越多的群众和企业享受到了“数字政府”建设带来的便捷和高效,而这背后的强力支撑是政务“一朵云”和“一张网”。

“数字漯河”建设工作开展以来,我市以政务云为基础,积极推进数据资源整合共享,“数字政府”建设稳步推进。城市级数据中台、智慧社区、金融大数据平台、政务信息资源共享交换平台等的建成,让漯河的政务服务更加精细、高效。

2019年,漯河市政务云正式投入运行。“平台运行以后,市级各部门由原来分散采购存储设备、安全设备,逐渐转变为集中管理的方式,基本构建形成全市政务‘一朵云’,极大降低了各部门机房及信息化设施运维成本,节约财政投入资金,提升了整体信息化建设运维水平。”袁明告诉记者,政务云并非只是把各部门的业务系统和数据简单放在一起,而是将数据整合后,利用云计算技术进行统筹和调度,从而实现全市政务部门间的信息共享与业务协同。

截至目前,漯河市政务云共承载37家市级单位、103套业务系统,实现市级具备上云条件的单位覆盖率达90%,市级已建业务系统上云率达100%。漯河市政务云中心坚持集约化建设4年来,已成功为互联网+医疗、智慧城管、智慧养老、互联网+政务服务、停车秩序管理等重点项目及政务工作提供有效的基础平

台支撑与服务保障。

我市政务云平台在规划之初,就将网络安全贯穿于建设的全过程,做到网络安全同步规划、同步建设、同步运行。政务云安全边界和网络安全资源池为云上业务系统提供了统一的安全防护服务,在运维中通过推行“技术+管理”的安全服务模式,为政务云提供专家式全天候服务,有力保障了政务云的服务与安全。2022年,该平台圆满完成政务云平台国家级、省级、市级网络安全攻防演习的防护任务。演习期间,我市政务云及云上业务系统安全稳定运行。

同时,我市还搭建了全省首家电子政务外网安全态势感知监管平台,全天候、全方位感知网络安全态势,提升了全市网络安全防御能力和威慑能力。

数智引领 赋能“数字政府”融合加速

“有了这个平台,我们进行信息对比以往方便多了,再也不用来回填表等结果了。”走访中,不少基层干部纷纷表示。该平台为实现“数据多跑路,基层少跑腿”,设置了公安、财政、市场监管、自然资源、农机等多个行业部门数据接口。村级协管员、乡镇核查员可实时通过手机APP查阅相关信息。近年来,我市运用“大数据+区块链技术”搭建了全省首家“区块链+防返贫致贫监测帮扶”平台,形成智能预警、数据比

对、联动核查、精准帮扶、动态清零的闭环防贫监测体系。

近年来,漯河市大数据运营有限公司在漯河市全域建成了数据资源汇聚的数据中台,提升高效协同的数据共享能力,赋能智慧城市应用,助推大数据产业发展。2022年,该平台成功入选《2022执法行业信息化科技创新推荐目录》并荣获亚太区科技创新大奖。截至目前,全市共汇聚51家单位,累计对接61个系统,入库数据表2409个,归集6.03亿条数据。

该公司开发的“互联网+监管”平台荣获2021年度中国信息化数字政务创新奖,完成了与省级监管用户中心的统一认证对接,实现了与市农业农村局、市场监管局、市商务局、市城管局等部门系统对接,具备对象监管、行为监管、领域监管、盲区监管以及信用监管等多维度统计分析功能,为政府决策、社会管理和公共服务提供了有力支撑。

漯河市大数据运营有限公司成立以来,以实际需求为导向,以国家法规为准则,实现“互联网+政务服务+大数据”精准发力。编制了“数字漯河”顶层设计规划,承建全市各类信息化项目40多个。目前,我市“数字政府”建设成效显著,位居全省第一方阵。近三年来,该公司累计投入科研经费1800万元,引入多家行业头部优质生态企业,涉及大数据、AI人工智能、区块链等高科技领域,配合我市完成了“智慧岛”项目申报。

十大战略 漯河实践 创新驱动调研行
主办:漯河市科学技术局 漯河日报社 协办:漯河市大数据运营有限公司 漯河食品云运营有限公司
中国食品云 CHINA FOOD CLOUD 助力食品产业高质量发展
漯河起步 全国覆盖 全球链接 www.chinafoodclouds.cn

预防为主 生命至上



11月9日,郾城区龙塔街道陵园社区举办“消防应急演练进社区”活动。 本报记者 姚晓晓 摄



11月9日,郾城区沙北街道白庙社区开展消防安全知识宣传活动。 本报记者 张玲玲 摄

消防无小事 安全记心间

■李小将
今年11月9日是第32个全国消防日。从2017年开始,每年的11月为全国消防宣传月,今年的活动主题是“预防为主、生命至上”。连日来,我市消防部门、学校、社区等通过现场宣讲、召开主题班会、举办消防应急演练等,

全面增强居民消防安全意识,提高人民群众的自防自救能力。

消防无小事,时时处处须留心。冬季干燥多风,天气寒冷,群众用电量猛增,消防安全隐患凸显,必须不断增强消防安全意识。在日常生活中,我们要提高警惕,改掉不良用电、用火

习惯,做到防患于未然,比如易燃物应远离火源、老化电气线路要及时更换、不要在家里和楼道给电动自行车充电等。同时,我们还应做到不占用消防通道。消防通道是生命通道,在日常生活中被占用和堵塞的情况时有发生,必须保持畅通无阻,以确保发生火灾等紧急

情况时消防人员能第一时间赶到现场救援。
消防安全关乎广大人民群众生命和财产安全,关乎社会稳定、健康发展。重视消防安全,我们不应只停留在消防日这天和消防安全月这一个月,每时每刻都要把安全放在第一位,时刻绷紧消防安全这根弦。

沙澧论坛

“金银花+菊花”套种 实现“一地双收”

■文/图 本报记者 范子恒

11月7日,在召陵区老窝镇宿寨村何振云的种植基地,黄灿灿的菊花仿佛金色的海洋,微风吹过,芳香扑鼻。眼下正是菊花采摘的季节,数十名村民正在采摘金丝皇菊。

“今年的菊花长势不错,产量比较可观,亩产约100斤,明年准备扩大种植规模。”何振云说,“我租了100多亩地,除了种植菊花、金银花,还种植小麦、辣椒,地里一年四季都需要工人,最多的时候雇了100多名钟点工。”

“金银花+菊花”套种模式,有效利用了土地资源,实现了“一地多收”。金银花与菊花采收季节不同,种植管护和采收为当地群众提供了更多

在家门口就业的好机会,使当地村民实现就近就业增收。

“一天差不多采摘十几斤,能赚80元左右。”村民李秋花一边采摘菊花一边告诉记者,“哪里缺人,我就去哪里干。工资有的当天结算,有的按月结算。”随着该镇金银花、菊花、露天蔬菜种植面积扩大,对劳动力需求越来越多,附近留守妇女纷纷当起了钟点工,在家门口赚外快。

近年来,老窝镇依托资源和地域优势,结合自身实际,积极推行套作模式,持续带动群众增收,有效提升土地资源利用率、土地生产率和劳动利用率,拓宽了群众增收渠道,充实了群众的“钱袋子”。



→何振云在采摘金丝皇菊。

